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Oficialităţile au depus coroane la statuia lui Alexandru Ioan Cuza

Oficialităţi locale şi ca-
dre militare au participat, 
marţi, la Timişoara, la cere-
moniile prilejuite de sărbă-
torirea Zilei Unirii. 

Marţi dimineaţa, pri-
marul Timişoarei, Gheor-
ghe Ciuhandu, preşedintele 
Consiliului Judeţean Timiş, 
Constantin Ostaficiuc şi 

prefectul Mircea Băcală au 
depus coroane de flori la 
casa de pe strada Eugeniu 
de Savoya în care a locuit 
pentru o scurtă perioadă de 
timp domnitorul Alexandru 
Ioan Cuza, precum şi la sta-
tuia acestuia din faţa sediu-
lui Inspectoratulul de Poliţie 
al Judeţului Timiş. 

La ceremonii au partici-
pat militari precum şi con-
ducerile IPJ Timiş şi Inspec-
toratului pentru Situaţii de 
Urgenţă „Banat”. Oficialită-
ţile locale şi-au arătat astfel 
respectul faţă de domnitorul 
Alexandru Ioan Cuza, cel 
care a reuşit unirea Princi-
patelor Române.  B. A. M.  

Unirea, la Timişoara
�  Ceremoniile l-au vizat pe domnitorul Alexandru Ioan CuzaAdulţi şi copii din fa-

milii defavorizate socio-
economic sau aparţinând 
minorităţilor etnice din 
Comloşu Mare, Satchinez 
şi Periam vor fi învăţate 
să înţeleagă rolul şi statu-
tul lor în comunităţile de 
care aparţin, să înţeleagă şi 
să respecte regulile acelor 
comunităţi. „Până în luna 

martie vor avea loc 30 de 
sesiuni educaţionale pentru 
grupuri vulnerabile - adulţi 
şi copii - din familii defavo-
rizate socio-economic sau 
aparţinând minorităţilor 
etnice din Comloşu Mare, 
Satchinez şi Periam. Acţiu-
nile au loc în cadrul proiec-
tului intitulat Iniţiative de 
cooperare transfrontalieră 

pentru inserţia socială a 
grupurilor dezavantajate şi 
se derulează în parteneriat 
cu Asociaţia Cetăţenească 
Duga, din localitatea Ada, 
Republica Serbia”, a preci-
zat Ioan Kovacs, manager 
de proiect în cadrul Fun-
daţiei Serviciilor Sociale 
Bethany. Acesta a adăugat 
că, la final, se urmăreşte 
stabilirea unei strategii co-
mune în zona transfrontali-
eră România-Serbia pe pro-
blematica acestor persoane. 
„Şi ei (Serbia, n.r.) au astfel 
de probleme în ce priveşte 
integrarea persoanelor de 
etnie romă. Urmează să 
aibă loc 2 work-shop-uri cu 
specialişti din mediile parte-
nere, cu reprezentanţi ai or-
ganizaţiilor care integrează 
socio-profesional  copiii din 
aceste medii defavorizate. 
La final, rezultatele noastre 
vor fi transmise instituţiilor 
publice pentru diseminare 
şi aplicare”, a adăugat Ioan 
Kovacs. D. S. BARBU

Strategie în integrarea romilor
�  Colaborăm cu Serbia într-un proiect al Fundaţiei Bethany

Grupurile defavorizate beneficiază de sprijin

Protestele din Piaţa Vic-
toriei nu par că se vor în-
cheia prea curând. Deşi nu-
mărul manifestanţilor este 
mai mic decât la începutul 
demonstraţiilor, în fiecare 

seară, în centrul oraşului se 
adună 100-150 de persoane 
care cer demisia preşedin-
telui Traian Băsescu şi a 
premierului Emil Boc. În a 
doua săptămână de proteste, 

Piaţa Victoriei s-a transfor-
mat într-un Hyde Park al 
Timişoarei, unde orice cetă-
ţean are dreptul de a spune 
câteva cuvinte la microfon, 
cu condiţia să fie de aceeaşi 
parte a baricadei ca şi restul 
manifestanţilor. 

Şi pancartele cu care 
protestatarii vin în piaţă 
sunt din ce în ce mai cre-
ative. Astfel, pe afişele ma-
nifestanţilor se poate citi 
„Oglindă oglinjoară, cine e 
mai Boc în ţară”, „Româ-
nia nu e ţara hoţilor” sau 
„Lunetist caut de lucru”. 
Organizatorii mitingurilor 
simt că victoria este aproa-
pe, aşa că, miercuri, aceştia 
au cerut timişorenilor să 
stingă lumina timp de un 
sfert de oră, începând cu 
ora 21.  B. A. M.

Protestele continuă
�  Doar numărul participanţilor s-a schimbat

Pancartele protestatarilor, tot mai creative

Reprezentanţi ai me-
dicilor de familie şi ai 
farmaciştilor din Timiş 
s-au întâlnit la sediul Or-
ganizaţiei pentru Apărarea 
Drepturilor Omului din 
România (OADOR), unde 
au vorbit despre încălcări 
ale dreptului la sănătate. 
„Una dintre cele mai grave 
încălcări ale drepturilor 
omului la sănătate este 
faptul că actuala legislaţie 
prevede ca pacienţii asigu-
raţi care vin la medicul de 
familie peste numărul 20, 
într-o zi, să nu mai aibă 

dreptul la reţete gratuite 
şi compensate şi niciun alt 
act gratuit din partea casei 
de asigurări”, a spus dr. 
Elisabeta Spătaru, vicepre-
şedinte al Patronatului Me-
dicilor de Familie Timiş. 
Dafin Handrea, patronul 
Farmaciei Sf. Maria din 
Timişoara, a vorbit despre 
faptul că, în continuare, ba-
nii colectaţi de la asiguraţi 
în sănătate, sunt controlaţi 
şi manipulaţi de Bucureşti, 
deşi ei ar trebuie folosiţi la 
nivel local.  

 DELIA S. BARBU

Semnal de alarmă
�  Se încălcă dreptul la sănătate!

Sesizare
� Vânzarea cabinetelor medicale

Reprezentanţi ai Camerei Medicilor din 
Timiş s-au întâlnit la Bucureşti cu minis-
trul sănătăţii Ladislau Ritli. „Vânzarea 
cabinetelor medicale aparţinând Consiliilor 
Locale - proces care nu s-a încheiat nici 
acum în judeţul Timiş - este un subiect cu 
probleme pentru mai mulţi medici, motiv 
pentru care am sesizat această situaţie şi 
ministrului sănătăţii, în cadrul întâlnirii pe 
care am avut-o vinerea trecută”, a precizat 
dr. Liliana Păunescu, preşedinte al Camerei 
Medicilor din Timiş. Aceasta a adăugat că, 
la MS, a avut loc o întâlnire la varf a Fede-
raţiei Sindicatelor din România (Consiliul 
Naţional şi reprezentanţii din teritoriu) 
„Întâlnirea a avut drept scop cunoaşterea 
şi recunoaşterea Sindicatului Medicilor de 
către ministrul sănătăţii. În urma probleme-
lor prezentate ni s-a propus un dialog, par-
ticiparea la comisiile care vor fi înfiinţate 
pentru elaborarea unui nou proiect al legii 
sănătăţii. Între problemele ridicate au fost: 
vânzarea cabinetelor medicale, preluarea 
unor spitale de către autorităţile locale sau 
salarizarea personalului din sănătate. În 
luna februarie va avea loc o nouă întâlnire”, 
a mai spus dr. Liliana Păunescu. D. S. B.

La nivelul municipali-
tăţii timişorene a fost rea-
lizată Strategia dezvoltării 
spaţiilor verzi, o documen-
taţie care are drept scop 
determinarea principalelor 
direcţii de acţiune, pe ter-
men mediu şi lung, priori-
tăţile şi paşii ce trebuie ur-
maţi pentru implementarea 
proiectelor de revitalizare 
a zonelor verzi. Această 
strategie este urmarea dez-
voltării Timişoarei şi a 
necesităţii păstrării unui 
echilibru între suprafaţa 
construită şi cea a spaţiilor 

verzi. „Strategia este elabo-
rată de o echipă multidis-
ciplinară care a adus la un 
loc expertize din domeniul 
urbanismului, mediului şi 
dezvoltării” a precizat vice-
primarul Adrian Orza.

Lucrarea elaborată de 
municipalitate sintetizează 
situaţia actuală şi propu-
ne soluţii de dezvoltare a 
zonelor verzi în cartiere 
de blocuri şi alte zone re-
zidenţiale, din aliniamen-
tele stradale, reabilitarea 
parcurilor şi scuarurilor, 
restructurări peisagere pe 

malurile Canalului Bega, 
precum şi extinderea per-
delei forestiere a Timişoa-
rei. 

Dacă în ultimii ani au 
fost promovate tehnolo-
giile noi pentru parcările 
ecologice, propunerile mai 
recente se referă şi la re-
vitalizarea unor concepţii 
peisagistice mai vechi, „re-
înviate” în versiuni mo-
derne. Este vorba despre 
acoperişuri verzi sau gră-
dini suspendate şi ziduri 
înverzite – amenajări care 
ar mări suprafeţele verzi 

nu doar pe orizontală ci şi 
pe verticală. 

Strategia a fost postată 
pe site-ul Primăriei, iar Di-
recţia de Mediu şi Direcţia 
de Urbanism au organizat 
o dezbatere publică pe mar-
ginea documentaţiei. „Dacă 
strategia va fi aprobată va 
fi inclusă în Planul Urba-
nistic General al munici-
piului Timişoara de către 
Instituţia Argitectului Şef” 
a declarat dl Vasile Ciupa, 
directorul Direcţiei de Me-
diu a Primăriei.

LILIANA SCRIPCĂ

Acoperişuri... verzi pe străzile oraşului
�  O nouă strategie ar putea fi aprobată şi inclusă în Planul Urbanistic General

Universitatea de Vest 
Timişoara face parte dintr-
un amplu proiect început 
în 2009 de Şcoala Naţio-
nală de Sănătate Publică, 
Management şi Perfecţio-
nare în Domeniul Sanitar 
(SNSPMPDS).  Proiectul 
intitulat Promovarea inclu-
ziunii sociale prin dezvol-
tarea resurselor umane şi 
instituţionale din asistenţa 
medicală comunitară in-
clude 10 judeţe din vestul 
şi centrul ţării, între care 
Timiş, Arad, Caraş Severin 
şi Hunedoara. „Proiectul 
a început cu o cercetare 
privind nevoia de asistenţi 
medicali comunitari şi de 
formare a lor. După cerceta-
re s-a construit un Manual 
pentru formarea asistenţilor 
medicali comunitari şi, la 

Timişoara şi Târgu Mureş 
au avut loc cursuri de for-
mare, rezultând 488 de asis-
tenţi medicali comunitari 
în întreaga ţară. În Timiş, 
în cadrul proiectului au 
fost formaţi 25 de asistenţi 
medicali comunitari. Ei pot 
fi oricând angajaţi de către 
primării pentru a face o 
muncă extraordinară pentru 
sănătatea comunităţii unde 
activează. La solicitarea 
Ministerului Sănătăţii, care 
pregăteşte Legea sănătăţii, 
prin Direcţia de Sănătate 
Publică Timiş, am trimis 
deja la Bucureşti rezultatele 
studiilor noastre. În plus, 
ne dorim ca SNSPMPDS să 
preia formarea continuă a 
unor astfel de specialişti”, 
a mai spus prof. univ.Ana 
Muntean. D. S. B.

Manual pentru formare
�  Asistenţi medicali comunitari

Împărţire
Fondurile alocate de CJT 

comunelor din judeţ se vor 
împărţi anul acesta pe cri-
terii politice, sunt de părere 
prefectul Mircea Băcală şi 
subprefectul Zoltan Maros-
sy. „Acum banii de dezvolta-
re locală se împart strict pe 
criterii politice. Se va întâm-
pla o premieră la Consiliul 
Judeţean Timiş. Nu mă face 
mândru că azi-mâine Timi-
şoara se bucureştenizează. 
Dacă se face o dată asta 
cere revanşă... Nici măcar 
să nu-şi bată capul care-i 
criteriul?”, se întreabă sub-
prefectul judeţului Timiş, 
Zoltan Marossy.

Acest lucru este posibil 
deoarece USL deţine ma-
joritatea în CJT. În opinia 
prefectului Mircea Băcală, 
alocarea fondurilor se va 
face după dorinţa majorită-
ţii.  B. A. M. 

Tot mai mulţi utilizatori de te-
lefonie mobilă adoptă serviciile de 
internet mobil oferite de COSMOTE 
România, datorită introducerii de 
noi produse şi oferte atrăgătoare. 
Astfel, traficul de date mobile, cu-
mulat pe telefonul mobil cât şi pe 
modem mobil, s-a dublat în ultimele 
12 luni, comparativ cu anul 2010 şi 
îşi va menţine aceeaşi tendinţă şi în 
cursul acestui an. 

Un rol deosebit de important 
în această realizare îl joacă noile 
terminale mobile disponibile în ofer-
ta COSMOTE România, adaptate 
serviciilor online pe care clienţii 
companiei le utilizează, multe din-
tre caracteristicile telefoanelor 
bazându-se pe conexiuni mobile la 
internet (widget-uri pentru vreme, 
reţele sociale, navigaţie etc).  

Creşterea traficului de date mobi-
le în reţeaua COSMOTE România a 
primit un nou impuls la finele anului 
trecut, când compania a lansat hot-
spot-ul mobil Wi-Fi Connect MF60, 
care permite crearea de reţele Wi-
Fi ad-hoc, cu viteze de descărcare 
de până la 21.6 Mbps. 

Connect MF60 este un router 
wireless Wi-Fi ultra-portabil ce 
permite dispozitivelor mobile com-

patibile care suportă conectivitate 
Wi-Fi (fie el smartphone, tableta 
sau laptop), să se conecteze prin 
Wi-Fi la internet. Cu o interfaţă 
USB 2.0 de mare viteză, modemul 
oferă o viteză de descărcare de 
până la 21.6 Mbps şi o viteză de 
încărcare de până la 5.76 Mbps şi 
poate susţine până la cinci conexiuni 
simultane la internet.

Connect MF60 este disponibil în 
toate magazinele COSMOTE şi Ger-
manos la preţul de 29 de lei (TVA 
inclus), împreună cu abonamentul 
COSMOTE XL pe doi ani. Cu acest 
abonament, utilizatorii beneficiază  

de un trafic inclus de 25 GB/lună şi 
acces la internet de mare viteză de 
până la 21.6 Mbps. 

De altfel, COSMOTE România a 
creat pentru utilizatorii cu un apetit 
sporit pentru datele mobile pe tele-
fon extraopţiuni de date care conţin 
valori mari de trafic, foarte utile 
ţinând cont că acest trafic poate 
fi utilizat şi conectând un laptop la 
internet (folosind telefonul mobil şi 
ca modem). Astfel, extraopţiunile 
Connect Mobile L şi XL oferă utiliza-
torilor 3 GB de trafic de date pentru 
8,32 euro lunar (TVA inclus), res-
pectiv 5 GB de trafic de date inclus 
lunar pentru 12,40 euro lunar (TVA 
inclus). COSMOTE oferă şi un plan 
tarifar special pentru conectivitatea 
pe laptop, cu cel mai mare volum 
de trafic de date inclus (150GB). În 
plus, pentru Cartela COSMOTE cli-
enţii au la dispoziţie 1,5 GB trafic de 
date cu doar 7 euro credit lunar.

În prezent, reţeaua GSM a com-
paniei asigură acoperire pentru 
99% din populaţie şi aproximativ 
90% acoperire teritorială. Ultimii 
doi ani au marcat o creştere accen-
tuată a tehnologiei de internet mo-
bil de mare viteză EVDO, accesibilă 
pentru 88% din populaţie. 

Oferte irezistibile de Internet mobil la COSMOTE România
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